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1IL GIUDIZIO DI IDONEITA ALLA MANSIONE VIENE ESPRESSO DAL? |
A) Medico del lavoro dello SPISAL
B) Medico curante del lavoratore
C) Medico competente

2 PERCHE VENGONO NOMINATI GLI ADDETTI ALLE EMERGENZE DI PRIMO SOCCORSO E ANTINCENDIO:

A) Perché in azienda occorrono delle persone formate per intervenire in caso di emergenza
B) Per prevenire i rischi
C) Perché lo impone la legge

3 LE ATTREZZATURE DEI SERVIZI DI SOCCORSO E DI SALVATAGGIO
A) Costituiscono i DPI dell'azienda
B) Costituiscono i DPI solo se a norma
C) Non sono considerati DPI

4 IL. RUMORE NEGLI AMBIENTI DI LAVORO PUO CAUSARE GRAVI EFFETTI SULL'UDITO: !
A) Falso
B) Vero
C) Solo gli ultrasuoni

5 L’'ORDINAMENTO DEGLI UFFICI E DEI SERVIZI DEL COMUNE E DISCIPLINATO:
A) Da legge regionale
B) Da apposito regolamento, in conformita con lo statuto
C) Da legge ordinaria

6 Al SENSI DEL. TESTO UNICO DEGLI ENTI LOCALI, L’ADOZIONE DEI REGOLAMENTI
SULL’ORDINAMENTO DEGLI UFFICI E DEI SERVIZI E’ DI COMPETENZA:
A) Del Consiglio, su proposta del Sindaco
B) Della Giunta
C) Del Consiglio

7 SECONDO QUANTO INDICATO ALL’ART 32 DEL D. LGS. 267/00, PER UNIONE DI COMUNI SI INTENDE:
A) Un ente locale costituito da due o pitt Comuni
B) La fusione di uno o piti Comuni che diventano un unico Comune
C) La formalizzazione del gemellaggio tra Comuni di diversi Stati della UE

8 NELLE AMMINISTRAZIONI COMUNALI, GLI INCARICHI DIRIGENZIALI SONO CONFERITI:
A) Dal Segretario comunale
B) Dal Direttore generale
C) Dal Sindaco

9 PER QUALE DEI SEGUENTI ILLECITI E PREVISTO IL LICENZIAMENTO DISCIPLINARE?
A) falsa attestazione della presenza in servizio
B) insufficiente rendimento, dovuto a sporadiche violazioni degli obblighi concernenti la prestazione lavorativa
C) rifiuto, anche giustificato, del trasferimento disposto dalllamministrazione per motivate esigenze di servizio

10 COSA COMPORTA IL CRITERIO DELLA STABILITA DEL RAPPORTO NELL’AMBITO DELL’ORGANICO?
A) i pubblici impiegati non sono incasellati in precise posizioni e qualifiche, cui corrispondono le relative
mansioni. Essi potranno accedere ad altra posizione tramite accordo con il dirigente
B) i pubblici impiegati non possono essere licenziati o sospesi
C) i pubblici impiegati sono incasellati in precise posizioni e qualifiche, cui corrispondono le relative mansioni.
Essi potranno accedere ad altra posizione ma solo previo svolgimento di un'apposita procedura concorsuale |

11IN CHE COSA CONSISTE LA SANZIONE DELLA CENSURA PREVISTA PER GLI IMPIEGATI PUBBLICI?
A) In un monito di allontanamento dal servizio
B) In un avviso di dispensa dallimpiego
C) In una dichiarazione di biasimo scritta e motivata
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12 IN RELAZIONE ALL’ACCESSO GENERALIZZATO PREVISTO DAL DECRETO TRASPARENZA, E
NECESSARIO MOTIVARE UNA RICHIESTA DI ACCESSO GENERALIZZATO?
A) Non & obbligatoria per le persone giuridiche ma lo € sempre per le persone fisiche, salvo i casi previsti dalla
legge
B) No. E' una facolta del richiedente, ma non un obbligo. La pubblica amministrazione non pud sindacare le
ragioni della richiesta

C) Non é obbligatoria per le persone fisiche ma lo &€ sempre per le persone giuridiche

13 IN RELAZIONE ALL'ACCESSO GENERALIZZATO PREVISTO DAL DECRETO TRASPARENZA, QUALE

DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI E VERA?

A) L'accesso civico generalizzato, istituito dalla normativa FOIA, ha sostituito il diritto di accesso civico
semplice previsto dal 0.Lgs 33/13 estendendone le possibilita.

B) L'obiettivo della norma, é anche queillo di favorire una maggiore trasparenza nel rapporto tra le istituzioni e la
societa civile, e incoraggiare un dibattito pubblico informato su temi di interesse collettivo.

C} L'accesso civico generalizzato, istituito dalla normativa FOIA, sostituisce le altre due principali fipologie di
accesso gid previste dalla legislazione

14 CON RIFERIMENTO Al PRINCIPI GENERALI DEL CODICE DI COMPORTAMENTO DEL PERSONALE
DELLA PUBBLICA AMMINISTRAZIONE, QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI E VERA?

A} Il dipendente esercita | propri compiti orientando |'azione amministrativa alla massima economicita, efficienza
ed efficacia. La gestione di risorse pubbliche ai fini dello svolgimento delle attivita amministrative deve seguire
una logica di contenimento dei costi, che non pregiudichi la qualitd dei risuitati

B) Il dipendente dimostra la massima disponibilita e collaborazione nei rapporti con le altre pubbliche
amministrazioni, ma non mai pud fornire lo scambio e la trasmissione delle informazioni e dei dati

C) Il dipendente esercita i propri compiti orientando 'azione amministrativa alla massima economicita, efficienza
ed efficacia. La gestione di risorse pubbliche ai fini dello svolgimento delle attivita amministrative deve seguire
solo una logica di contenimento dei costi

15 CON RIFERIMENTO ALL’ART 4 DEL CODICE DI COMPORTAMENTO DEL PERSONALE DELLA PUBBLICA
AMMINISTRAZIONE, VIENE INDICATO CHE NON PUO ACCETTARE REGALI! O ALTRE UTILITA. QUESTO
E:

A) vero con riferimento ai soli soggetti esterni.

B) sempre vero sia nei confronti di soggetti interni che esterni al proprio ufficio o ente.

C) vero con riferimento ai soggetti esterni e nei caso di interni il divieto & riferito solo a quelli di livelle inferiore al
suo

16 IL COSTIPAMENTO DEL CALCESTRUZZO NELLE STRUTTURE IN CEMENTO ARMATO SERVE
PRINCIPALMENTE A:
A} garantire il ricoprimento dei ferri delle staffe
B) impedire che nel getto permangano delle cavita
C) migliorare la ripresa del getto eseguito successivamente

17 L’ACCIAIO E’ UNA LEGA COMPOSTA DA:
A) ferro ed alluminio
B) ferra e carbonio
C) ferro e zinco

18 LA LUCE NETTA DELLA PORTA DI ACCESSO AD UN EDIFICIO, Al FINI DEL. SUPERAMENTO E
DELL’ELIMINAZIONE DELLE BARRIERE ARCHITETTONICHE, DEVE MISURARE:

A) almeno cm 85
B) almeno cm 80
C} almeno cm 90

19 QUAL E LA QUANTITA DI INERTE FINE (SABBIA) GENERICAMENTE IMPIEGATA PER COMPORRE 1 M3
DI CALCESTRUZZO?
A} 0,80 metro cubo
B) 0,40 metro cubo
C) 0,15 metro cubo

20 LA RESISTENZA A TRAZIONE DI UN BULLONE
A) Dipende dal quadrato della lunghezza del bullone
B) Dipende dalla lunghezza del bullone
C) Dipende dallarea della sezione resistente dff:lla vite
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21 UN PIANO PILOTIS E' UNO:

A) Spazio chiuso, comune efo di pertinenza esclusiva, posto al livello del primo piano di un fabbricato avente
solitamente struttura realizzata in calcestruzzo armato e/o in acciaio. E' adibito a portico ovvere ad alire
utilizzazioni

B) Spazio aperto, comune e/o di pertinenza esclusiva, posto al livello del piano terra di un fabbricato avente
solitamente struttura realizzata in calcestruzzo armato efo in acciaio. E' adibito a portico ovvero ad altre
utilizzazioni

C) Spazio aperto, comune e/o di pertinenza esclusiva, posto al livello del primo piano terra di un fabbricato
avente solitamente struttura realizzata in calcestruzzo armato e/o in acciaio. E' adibito a portico ovvero ad
altre utilizzazioni

22 DOVENDO REALIZZARE UNA RECINZIONE IN LEGNO QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI NON E
CORRETTA CON RIFERIMENTO Al PALI DI SOSTEGNO?
A) Possono essere utilizzati sia pali con la punta che pali senza punta
B) Si pud fissare solo una parte dei pali (per esempio quelli dei punti di cambio di direzione) perché poi quando
vengono collegati da quelli perimetrali la concatenazione rende la recinzione stabile

C) Devono essere tutti fissati accuratamente a terra

23 DOVENDO REALIZZARE UN IMPASTO DI CEMENTO PER RIEMPIRE UNA PICCOLA BUCA IN MODO DA
REALIZZARE LA BASE DI APPOGGIO E /O FISSAGGIO DI UN PALO DI SOSTEGNO PER UNA
RECINZIONE, QUALE E LA CORRETTA MODALITA PER OTTENERE UN IMPASTO ADATTO?

A) Miscelare a secco una parte di cemento e 2 parti di sabbia grossa e 2 parti di ghiaia e poi amalgamare il
tutto con molta acqua in modo da ottenere un impasto molto liquido

B) Miscelare a secco una parte di cemento e 2 parti di sabbia grossa e 2 parti di ghiaia e poi amalgamare il
tutto con all'acqua necessaria per ottenere un impasto non troppo liquido

C) Miscelare a secco tre parti di cemento e 1 parte di sabbia grossa e 1 parte di ghiaia e poi amalgamare il tutto
con allacqua necessaria per ottenere un impasto non troppo liquido

24 QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI E CORRETTA IN RELAZIONE AL CORRETTO UTILIZZO DI UNA
MOTOSEGA??
A) Normalmente le motoseghe utilizzano matori a gasoclio
B) Nermaimente le motoseghe utilizzano motori a due tempi
C) Normalmente le motoseghe utilizzano motori a quattro tempi

25 NELLA REALIZZAZIONE DI UN IMPIANTO ELETTRICO DOMESTICO O PER UFFICIC UNO DEGLI
ELEMENTI PIU IMPORTANTI E IL SALVAVITA O INTERRUTTORE DIFFERENZIALE, QUALE DELLE
SEGUENTI AFFERMAZIONI NON E VERA?

A) L'interruttore magnetotermico differenziale tipo AC & in grado di rilevare correnti differenziali sia di forma
sinusoidale che in carrente cantinua

B) L'interruttore magnetotermico differenziale tipo B & in grado di rilevare dispersione in corrente continua

C) L'interruttore magnetotermico differenziale tipo AC & in grado di rilevare correnti differenziali di forma
sinusoidale che le correnti differenziali pulsanti unidirezionali

26 NELL’AMBITO DEI LAVORI SUGLI IMPIANTI ELETTRICI, GLI IMPIANTI SONC CLASSIFICATI IN BASE
ALLA TENSIONE NOMINALE. QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI E CORRETTA CON
RIFERIMENTO ALLA CATEGORIA?

A) Le categorie sono due
B) Le categorie sono tre
C) Le categorie sono quattro

27 NELL’AMBITO DEI LAVORI SUGLI IMPIANTI ELETTRICI, CHI ESEGUE O DEVE ESEGUIRE 1 LAVORI
DEVE CONOSCERE UNA SERIE DI DEFINIZIONI PERCHE IL LAVORO S1 POSSA SVOLGERE IN
CONDIZIONI DI SICUREZZA, LA DEFINIZIONE PEC S! RIFERISCE:

A) persona avvertita in ambito &lettrico
B) persona esperta in ambito elettrico
C) persona comune

28 NELL’AMBITO DEI LAVORI SUGLI IMPIANTI ELETTRICI, CHI ESEGUE, O DEVE ESEGUIRE | LAVORI,
DEVE CONOSCERE UNA SERIE DI DEFINIZIONI PERCHE IL. LAVORO SI POSSA SVOLGERE IN
CONDIZIONI D} SICUREZZA, FRA QUESTE C’E LA ZONA DI LAVORO CON RISCHIO ELETTRICO. QUALE
DELLE SEGUENTI DEFINIZIONI NON E RIFERIBILE A QUESTA ZONA?

A) All'interno di tale zona di lavoro devono essere garantite le misure di prevenzione
B) Zona di lavoro non soggetta a particolari pericoli ma solo a eventuali rischi
C) Zona all'interno della quale sono compr?si--tutti--!‘ lavori con rischio elettrico.
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29 QUALE TRA LE SEGUENTI CONSEGUENZE PUO’ ESSERE DIRETTAMENTE CAUSATA DA UNA FORTE
SCOSSA ELETTRICA?
A) Ustioni
B) Contusioni
C) Frattura agli arti

30 QUALORA SI INCENDI L'OLIO DI UN TRASFORMATORE ELETTRICO, QUALE MEZZO ANTINCENDIO E’
PIU' OPPORTUNO UTILIZZARE?
A) Un estintore a schiuma
B) Un estintore ad anidride carbonica
C) Un idrante a getto finissimo




